

# 淡水水产、养殖水产和冷冻水产货源充足 东海休渔期甬城水产品不愁供应

□记者 朱一丹 通讯员 陈绮

再过3天，从6月1日起，一年一度的东海全面休渔即将开始。记者日前走访市场了解到，临近休渔，市场上鲜活海鲜供应量逐渐减少，部分中高档海鲜价格出现小幅上涨。而在接下来的休渔期间，甬城市面上将有大量淡水水产、养殖水产和冷冻水产供应，市民的水产品消费不用发愁。

►市区一超市出售的黄鱼。  
记者 唐严 摄



## 中高档海鲜量减价略涨

昨天下午，记者在咏归、高塘等几家菜市场看到，与上个月市场内大多数水产摊位都在售卖鲜活海鲜有所不同的是，现在近三分之一的水产摊位上在售的是对虾、河虾、淡水养殖梭子蟹等，售卖新鲜小黄鱼、鲳鱼、带鱼等的摊位屈指可数。

“临近休渔期，现在批发市场里海鲜供应量少了，我们拿货的数量也少了。”一位水产摊主告诉记者，由于“物以稀为贵”，最近中高档海鲜零售价格稍微较本月初时有所上涨。“像新鲜小黄鱼，我的摊位上现在卖46元/公斤，月初的时候差不多品质大小的只要卖42元/公斤，还有新鲜鲳鱼，按照规格大小，零售价格差不多

也都涨了5%—10%。”该摊主称。

新鲜海货数量减少，主要还是和渔船提前回港有关。宁波水产批发市场江东水产交易区负责人戎永敢告诉记者，近年来，东海海洋资源日益匮乏，同时渔需物资、人工成本、柴油等均在上涨，这样一来，一条船出海作业数月，很可能不但没有效益，反而还要亏本。“据我所知，在象山、奉化、舟山嵊泗等地，有的渔船甚至提早一两个月就回港了，这样一来，越临近休渔，鲜活海鲜供应量越少。”

市贸易局提供的全市菜篮子市场运行监测旬报数据显示，本月中旬10天内，全市水产品销量5480吨，较上旬销量环比日均减少8.3%。

## 休渔期间市场水产品供应有保障

虽然临近休渔，市场上鲜活海鲜供应日减，但记者了解到，休渔期间，淡水水产、养殖水产、冷冻水产等将大量供应市场，充足保障市民日常的水产品消费。

记者昨天在海曙区一家超市水产销售区内看到，河虾、花蛤、淡水鱼、养殖梭子蟹、养殖黄鱼等各种淡水水产、贝壳类和养殖水产供应充足，销售十分走俏。

除了淡水水产和养殖水产之外，记者在采访中了解到，休渔期间，我市8000多吨储备的冷冻水产品也将供应市场，将极大地丰富市民的菜篮子。“一年12个月中，我们差不多有四分之三时间都在沿海各地跑，收购

海产品后加工、冷冻起来，然后等到休渔期拿出来卖，可以说，一年的盈亏，基本上就看休渔期这几个月和春节前的销售。”市水产品批发市场（路林市场）冷冻水产区一位摊主告诉记者。

“等到休渔前渔船全部回港，带来的最后一网海鲜也逐销售完毕后，市场上基本就是冷冻水产品唱主角了。不过，以冷冻水产为主的局面也就持续两个月左右，等到8月份，南海、黄海等地的休渔期结束，大量新鲜海鲜又可以重新供应甬城市场。同时，在7月中旬，深受宁波市民喜爱的东海淡菜也会大量上市。”戎永敢称。

天天 315

维权邮箱：NBWBweiquan@126.com

## 酒水饮料 “瓶盖兑奖”信息混乱 消保委：商家应明示兑奖内容

□记者 谢舒奕 通讯员 赵兰兰

本报讯 随着气温逐渐升高，酒水饮料市场掀起了新一轮促销商战，许多商家不约而同地在瓶盖上做起了兑奖文章。然而近期不少消费者向宁波市消保委反映，兑奖信息十分混乱。

近日，家住鄞州区的黄先生在附近的一家超市购买了一箱某品牌的啤酒，瓶身上显示，这批啤酒都可以参加“有奖销售”活动。让黄先生感到惊喜的是，他打开的第一瓶啤酒，瓶盖内部标有“二等奖”和“1500”的字样，“莫非是中了1500元的二等奖奖金？太幸运了！”欣喜若狂的黄先生立马跑去兑奖。

不料对方告知，兑奖期限已过，无论中多大奖都没法兑。“可是找遍了瓶身，不仅未见标注兑奖截止日期，连详细阐述兑奖方式的内容都没有，凭什么就不让兑了？”并不买账的黄先生直奔鄞州区消保委鄞江消保分会，寻求帮助。随后，消保分会工作人员与啤酒厂方取得联系。厂方表示，啤酒兑奖日期确已于去年12月份截止，而且瓶盖子里的“1500”字样只是代表瓶盖规格批号，并非实际中奖金额，厂方同时提供了曾在销售这批有奖啤酒的超市、促销点以及企业网站上公布的海报电子版。

消保分会工作人员分析认为，商家应该在瓶身上明示具体的兑奖要求和兑奖截止日期，仅仅在海报上明示，显然不够直观。经过调解，厂家向消费者提供了一份500元超市购物卡作为补偿。

为了避免类似事件再次发生，鄞州区消保委鄞江消保分会投诉处理专员建议，相关商家在做促销活动时，应该将奖项设置、活动截止日期等内容直接在瓶身上作出明示。

# 宁波拜尔口腔医院，爱牙热线端午活动来袭

## 缺牙老人预约成功，即享免费CT拍摄，更有护牙礼品相送

端午吃粽子是我国的传统习俗，肉粽、蛋黄粽、赤豆粽、莲子粽等着实花样繁多。然而糯米柔软，但是极具韧性，且内馅多而精，无牙老人几乎无法好好享用。笔者有一位同事的母亲，常年多颗牙缺失，已经好几年没有吃过粽子了，带着活动假牙吃粽子，粽子没吃进去，假牙倒给吃下来了。为了了却无牙老人吃粽子的心愿，笔者走访了宁波拜尔口腔医院院长周茂栋医生，了解到如今的种植牙技术可以帮助无牙老人，不要说吃粽子了，啃排骨也不在话下，就像长出了第三幅牙齿一样。

时刻关爱您和父母的牙齿，宁波拜尔口腔医院爱牙热线特别推出“端午节关爱缺牙老人”活动，来电咨询即可享受宁波拜尔口腔提供的免费CT拍摄一次，还有资深口腔专家与您面对面制定详细方案。想拥有一副健康整齐的牙齿，安心地享用粽子，这个端午，就去宁波拜尔吧，活动期间来院预约看诊的患者都有机会免费领取端午节护牙礼品一份！



### 牙齿缺失危害多，中老年需警惕

目前，还是有许多人认为缺一两颗牙没关系或者人老了指早是要掉牙的，等所有牙都掉光了再镶牙也不迟。这些观念都是错误的，口腔专家表示，无论什么原因造成的掉牙，由于破坏了牙列的完整性，都会对身体健康带来不同程度影响。

导致慢性胃病、口腔疾患。牙齿缺失后，不能充分咀嚼，囫圇吞枣，会促使胃液分泌减少，胃肠蠕动减慢，从而加重胃肠道的负担，导致慢性肠胃疾病，影响食物的摄入与营养的吸收。另外，牙齿缺失后，咀嚼力都集中在余留牙上，超过了余留

牙的承受限度，或致使余留牙齿造成创伤而产生牙周膜水肿、牙龈萎缩、牙槽骨吸收等牙齿疾患。

咬合紊乱、面部变形。牙齿缺失后，邻牙会向缺牙处倾斜以及对侧牙的伸长，导致咬合紊乱，全口牙齿的正常功能都会遭到破坏。而由于牙齿缺失，唇颊部会失去支持而瘪平、塌陷，鼻唇沟加深，整个人看起来要比同龄人更加苍老。

发音不清。牙齿缺失，特别是前牙缺失，会造成发音不清，俗称“说话漏风”。发音不清会对患者的交际活动产生较大影响，甚至会影响到患者的心理健康。

可见，缺牙不仅会影响到口腔功能，还有可能对全身健康、社会交往以及心理健康等产生一定的影响。因此，牙齿缺失以后，应尽早就医，并按照牙医的建议及时治疗。

### 修复缺失牙，种植牙优势多

牙齿缺失的危害这么多，该如何治？口腔专家建议，缺牙患者不妨试试种植牙，它以其坚固、美观、耐用的特性几乎能与真牙媲美，已经受到了许多患者的青睐。为了给宁波市民带来精细的种植牙服务，宁波拜尔引进了世界尖端的CT检测诊疗系统设备。

CT大家都不陌生，不过您听说过牙齿做CT吗？据了解，正是口腔CT的应用，微创技术才拓展到了种植牙领域。微创种植理念，将创伤降低到最小，同时也大幅缩短种植过程所需的时间，减少感染风险。宁波拜尔口腔拥有分辨率极高的意大利

NEWTOMVG大视野锥形束计算机断层x线摄影机，采用NEW-TOMNNT软件进行图像的重建和分析，其三维重建技术可大大提高种植牙诊断的准确性，同时也为治疗计划的制定和实施提供了有利指导。

在众多国际先进硬件设备的支持下，种植牙已经被公认为是口腔修复中极好的一种修复牙齿的方式。虽然种植牙的价格在很多人眼中比较昂贵，相比传统的人工镶牙技术和效果，种植牙的优势也是十分明显的：

**保邻牙：**种植牙是依靠自身的人工牙根进行修复，不用磨损旁边的健康牙齿，对牙齿没有任何伤害。

**功能强：**种植牙能很好地恢复牙齿功能，咀嚼功能接近自然牙，可以咀嚼硬食物。

**外观美：**拜尔口腔种植牙专家可以根据就诊者的脸型、其他牙齿的形状与颜色制作牙冠，达到整体协调和美观的最佳效果。

**易操作：**种植牙手术是一个较小的牙槽外科手术，采用局部麻醉，创伤小，术后即可进食。一般种植体植入术只需要几十分钟至数小时即可以完成。由于选用的是与人体相容性极好的生物材料，种植牙对人体不产生任何不良的副作用。如果种植牙的骨结合失败，也就是种植牙没有成功，也可以取出以后待骨愈合再做种植，或者改用其他修复方法。

**用得久：**拜尔口腔种植牙专家分析表明，在发达国家，经种植牙手术的人5年存活率在95%以上，10年存活率在90%左右。

徐益霞

### 【医讯】 宁波拜尔口腔端午爱牙大礼包预约就送！



活动时间：5月31日—6月2日  
活动内容：凡是端午期间前来预约看诊的患者都有机会得到护牙礼品一份！享受免费CT检查、专家面对面解答疑惑，机会难得，不可错过哦！  
预约电话：0574-87061306  
注意事项：为确保活动期间仍提供高质量服务，此次活动每天仅限接待30名患者，欲报从速！